
 

Exercices à faire 

Correction 

 

1. Pour la Club n°1  

a.   Le tarif moyen est =  
𝟏𝟎𝑿𝟑+𝟐𝟎𝑿𝟏𝟖+𝟑𝟎𝑿𝟏𝟓+𝟒𝟎𝑿𝟑+𝟓𝟎𝑿𝟒+𝟕𝟎𝑿𝟓+𝟏𝟎𝟎𝑿𝟐

𝟓𝟎
= 

𝟏𝟕𝟏𝟎

𝟓𝟎
 = 34,2 

b. Comme l’effectif total est 50 qui pair donc la valeur médiane est
𝒗𝒂𝒍𝒆𝒖𝒓_𝟐𝟓+𝒗𝒂𝒍𝒆𝒖𝒓_𝟐𝟔

𝟐
 = 

𝟑𝟎+𝟑𝟎

𝟐
 = 30  

c. L’étendue de cette série valeur_Max – valeur_Min = 100 – 10 = 90 

 

Pour la Club n°2  

a. Le tarif moyen est = = = 
𝟏𝟓𝑿𝟓+𝟐𝟎𝑿𝟏𝟐+𝟐𝟓𝑿𝟏𝟎+𝟑𝟓𝑿𝟓,𝟒+𝟒𝟎𝑿𝟏,𝟔+𝟓𝟎𝑿𝟏+𝟏𝟎𝟎𝑿𝟓

𝟓𝟎
 = 

𝟏𝟑𝟔𝟖

𝟒𝟎
 = 34,2 

b. Comme l’effectif total est 40 qui pair donc la valeur médiane est 
𝒗𝒂𝒍𝒆𝒖𝒓_𝟐𝟎+𝒗𝒂𝒍𝒆𝒖𝒓_𝟐𝟏

𝟐
  =  

𝟐𝟓+𝟐𝟓

𝟐
=25 

c. L’étendue de cette série valeur_Max – valeur_Min = 100 – 15 = 85 

 

2. . Les deux clubs pratiquent le même tarif moyen mais au moins la moitié des spectateurs paient au moins 25 € 

au club n° 2, alors qu’au moins la moitié des spectateurs paient au moins 30 € au club n° 1. L’étendue des prix 

des places est presque la même. 

 



           

1. Pour Mexico 

a. L’étendue de cette série est 18,4 – 12 = 6,4 

b. La valeur moyenne est 
𝟏𝟐,𝟒+𝟏𝟒,𝟏+𝟏𝟔,𝟐+𝟏𝟕,𝟒+𝟏𝟖,𝟒+𝟏𝟕,𝟕+𝟏𝟔,𝟕+𝟏𝟔,𝟖+𝟏𝟔,𝟑+𝟏𝟓,𝟏+𝟏𝟑,𝟗+𝟏𝟐

𝟏𝟐
 =15,6 

c. La médiane de la série est 
𝒗𝒂𝒍𝒆𝒖𝒓𝟔 + 𝒗𝒂𝒍𝒆𝒖𝒓𝟕

𝟐
 = 

𝟏𝟔,𝟐+𝟏𝟔,𝟑

𝟐
 = 16,25 

Pour Barcelone 

a. L’étendue de cette série est 24,3 – 9,5 = 14,8 

b. La valeur moyenne est 
𝟗,𝟓+𝟏𝟎,𝟑+𝟏𝟐,𝟒+𝟏𝟒,𝟔+𝟏𝟕,𝟕+𝟐𝟏,𝟓+𝟐𝟒,𝟑+𝟐𝟒,𝟑+𝟐𝟏,𝟖+𝟏𝟕,𝟔+𝟏𝟑,𝟓+𝟏𝟎,𝟑

𝟏𝟐
 =16,5 

c. La médiane de la série est 
𝒗𝒂𝒍𝒆𝒖𝒓𝟔 + 𝒗𝒂𝒍𝒆𝒖𝒓𝟕

𝟐
 = 

𝟏𝟒,𝟔+𝟏𝟕,𝟔

𝟐
 = 16,1 

2.  a.  On constate que la valeur moyenne à Barcelone est plus élevée que la moyenne à Mexico. 

     b.  L’étendue à Mexico est plus petite qu’à Barcelone donc moins d’écarts à mexico qu’à Barcelone. 



 

• L’effectif de la classe n°1 est 1+4+8+5+3 = 21 

• La moyenne de la classe n°1   
𝟏𝑿𝟏+𝟐𝑿𝟒+𝟑𝑿𝟖+𝟔𝑿𝟓+𝟕𝑿𝟑

𝟐𝟏
 =

𝟖𝟒

𝟐𝟏
 = 4 

• La médiane de la classe n°1 est la 11ieme valeur 3  

• L’étendue de la classe n°1 est 7 – 1 = 6 

 

a. On constate que les deux moyennes sont égales à 4 donc l’affirmation est fausse. 

b.  5 + 3 = 8 donc il y a 8 grands lecteurs dans la classe n° 1.  

 La médiane de la classe n° 2 est 5 donc au moins la moitié des 25 élèves ont emprunté 5 livres ou plus.  

25 = 2 × 12 + 1 donc au moins 13 élèves de la classe n° 2 ont emprunté 5 livres ou plus.  

 8 < 13 donc il y a plus de « grands lecteurs » dans la classe n° 2. 

c. L’étendue de la classe n° 2 est 8. Donc l’élève qui a emprunté le plus de livres, dans la classe n° 2, a emprunté au 

moins 8 livres. L’élève qui a emprunté le plus de livres se trouve donc dans la classe n° 2 (8 >7). 

 

 



         

• 1 + 3 + 2 + 2 + 4 + 7 = 19 L’effectif total, sans les membres de 15 ans, est 19. 

• 1 × 14 + 3 × 16 + … + 4 × 19 + 7 × 20 = 348 Donc la somme des âges de tous les membres, sans ceux de 15 ans, est 348 

ans. 

• On note x le nombre de membres qui ont 15 ans. L’effectif total est 19 + x.  

La somme des âges de tous les membres du club est 348 + 15x. On obtient l’équation : 
348 + 15𝑥 

19 + 𝑥 
 = 18 L’égalité des 

produits en croix s’écrit : 348 + 15x = 18x(19 + x) 

   348 + 15x = 18x19 + 18x 

   348 + 15x = 342 + 18x 

   348 + 15x – 15x = 342 + 18x – 15x 

 348 = 342 + 3x 

 348 – 342 = 342 – 342 + 3x 

 6 = 3x 

 6 : 3 = 3x : 3  

x = 2 

Donc x = 2 Donc le club compte 2 membres qui ont 15 ans. 

19 + 2 = 21 Il y a 21 membres dans ce club. 21 = 2 × 10 + 1 donc l’âge médian est l’âge du 11e 

membre. 1 + 2 + 3 + 2 + 2 = 10 et 10 + 4 = 14. Donc l’âge du 11e membre est 19 ans.  

L’âge médian est 19 ans. 


